

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

准备和“习惯”打一场持久战

头条评论

孔雨童

在英国开始通过对超市和百货商场的塑料袋征收附加税来减少塑料袋使用的时候,我国刚刚启动六年,以推动普通塑料袋向环保塑料袋“变装”的限塑令还面临着推广瓶颈。近日,发生在烟台九田批发市场的强制购买环保塑料袋造成业户抗议的事件反映了这一尴尬。
九田批发市场业户们对环保塑料袋的“冷脸”其实是一种自然的市场行为。如业户范女士

所说,对于一个只有两三米摊位、年租金8000元的小本生意业户来说,一年花在环保塑料袋上的钱就有1200元,他们肯定首选价格更低的普通塑料袋。
为何在超市中推广得好好的环保袋,在一些农贸批发市场就很难呢?这或许因为在农贸市场中久已延续了顾客免费使用塑料袋的模式,而这些区域的监管力度不够导致推广难度也很大。
在民众环保意识不够强的今天,很多人或许会因为免费而放弃为环保袋付费。如果国家严格塑料袋生产标准,刹住非环保塑料袋向市场的流通,那么民众即便是在农贸市场之中,也必然只能选择环保塑料袋并为之付

费,业户们来自塑料袋的压力也会不复存在。
再次回望,在塑料袋未老百性生活中如此普及的上世纪80年代,大爷大妈、姑娘小伙都是拎着篮子上街买菜。如今,当我们为了环保再次呼吁菜篮子、环保布袋登场时,却似乎很难买到这些塑料袋的替代品。有媒体反映,在部分超市中售卖的环保布袋,常常价格较高,让许多想要尝试一下“环保生活”的市民当场却步。政府是否可以通过一些手段压缩这些环保布袋的利润,来推广这一转变?
当然,对于环保塑料袋这样的环保产品也更多的需要民间力量的参与。每年的地球一小

时,环保日等,都会有人伴随着进行一些应景性的“环保行为”。如果说对于有些人的这些环保行为是诚心为之,也不乏跟风表演。在这些时候,我们不如做点实实在在的,比如,你完全可以自制一个环保袋。还有,我们的教育部门,能否把实实在在的环保课程纳入孩子们的课程中,让这些有时间和空间去改变未来社会习惯的人,去真正地接纳环保理念。
塑料袋的问题,只是我们这个时代面临的诸多环保问题中的一个。现在我们所呼吁的是,每一个社会角色都可以为此多做些更实在和有效的事,来打这一场持久之战。

名嘴说事

书店业的衰微,其实是目前世态一个颇有代表性的标本,可以看出在各种深刻的改变中,人的观念的改变:不要再谈文化这些附加值了,也不要再弄那些传统的经验与神话了,没有赢利,便是失败者。如果说旧书业、书店业的衰微让人哀叹,那么其实这种单调的价值标准,似乎更让人警惕。

——戴新伟(作家)

新一轮基础教育课改中,把小学三至六年级每周3节体育课提高为4节,高中每周2节提高到3节;任何学校不得以任何理由和借口占用体育课时;确保每天锻炼一小时;体育课作为国家规定的一规定的学业水平考试必考课。
——袁贵仁(教育部长)

一家之言

期待新桥片区改变大地(芝罘区)

我住在新桥,每当我回到新桥就有一种脏乱差的感觉,与烟台市城市的文明有些不协调,不跟进。主要现象简单说几句:
居民区内道路不平整,下雨积水严重,楼前楼后垃圾随处可见,树枝到处堆积安全隐患严重。另外,楼前楼后树木无人管理卫生无人清理。
每当我看到其他社区整洁的街道,绿树红花萦绕,老人小孩在小区内悠闲聊天,游戏玩耍享受着生活美好时就有一种羡慕,我期待管理部门能及时改变我们的生活环境,给我们一个美丽的家园。

陈莹

市民隋先生的孩子捡到了一位市民的身份证和10多张银行卡、商场会员卡。为了联系上失主,隋先生打了30多通电话给发卡单位的客服,要求只有一个:卡主是您的客户,您那有她的联系方式,她丢失的东西在我这,让她来取吧。想法很简单,现实却告诉隋先生:不好意思,我们没有她的联系方式。
在隋先生看来,我寻找的是机构,机构帮客户提供保障

是理所应当的事。在绝大多数的人心中,机构是有信誉的,而恰恰却是这信誉,让机构中的从业者备加小心,一旦大意,个人损失是小,机构损失无法估量。与此同时,机构为客户提供的服务是有限度的,帮助架起“失与还”的桥梁恰恰不在这个服务的范围之内。
对于隋先生这样的爱心人士而言,他们将道德放在了可能出现的危机之前,甚至还主动替机构着想:你可以不给我失主联系方式,只要告诉我

主,让她联系我。然而,就是这样替他们着想,率先得到的不是失主的责难,而是中间机构的冰冷拒绝,现实将爱心撞得有点疼。
在有法可依的环境下,有些保障是我们都能唾手可得的,如同隋先生的想法,将选择回话的权利通过机构传递给失主。有时有效的保障并不那么深不可测,反而就在我们的身边,合理地利用它,推动事件朝有利的方向发展。在某种程度上,也是将爱心这样良好的社会道德效益向前推进。

以有效手段保障爱心延续

嬉笑怒骂

新闻:湖北省枝江市部分村民举报称,作为近年来中央大力推进的一项惠民工程,农村危房改造补助资金根本没到农户手中,涉及金额达数百万。当地住建部门称鉴定核查的工作量太大,人手太少忙不过来。某些村庄确有将补助金集中收走挪用的情况。(中国青年报)
点评:民举,官也不究。

新闻:7月28日,山西省太原市柳巷商业街一家商场为了促销,让店员身穿“八路军”服装,手拿大刀、枪械等道具,在商场内上演了一出“八路军打鬼子、抗日游击队”等画面,赚足了消费者的眼球。据商场主管介绍,自“七七事变”纪念日后,商场就延续了这种“抗日战斗”主题式的促销方法,可以让顾客铭记历史。(人民网)
点评:当笑话变成了历史,历史也就成了笑话。



美国投资移民 优质项目限量发布

亨瑞集团精选美国EB-5项目 投资50万美元 最后时机

★ 大型国企绿地·洛杉矶·绿地中心地产项目
★ 新奥尔良市生物研发基地酒店开发项目

全家拿美国绿卡 四个精品项目供选择
移民让出国留学不花钱

-- 魁省投资移民9月重启 1200名额抢位战 --

★ 欧洲、中美洲多国移民 ★

葡萄牙 西班牙 希腊 英国 匈牙利 塞浦路斯等

★ 欧洲最低25万欧元购房获绿卡
★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利
★ 安提瓜捐款25万美元,三个月拿护照

www.visa800.com 免费咨询: 400-699-0808 0535-6684148

鲁公境准字【2012】0004号 办公地点:烟台市芝罘区南大街9号金都大厦1518、1519室



祥府庄园

苹果白兰地

胶东特产 果香源创



烟台祥府酒业有限公司出品 业务电话: 0535-4237199
烟台旗舰店: 芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯特尔
电话: 6694999



携手百年名校 稳步锦绣前程

始于2001年
1700名学生
100%被加拿大公立大学录取
56%进入世界500强大学

★ 山东大学直属中外合作办学项目



8月2日烟台家长见面会 上午10:00 烟台如家商务酒店(客运码头店)二楼会议室

8月3日威海家长见面会 上午10:00 威海锦江之星酒店(威海汽车站店)五楼会议室

地址: 山东大学软件园校区办公楼309室 济南市高新技术开发区舜华路1500号

电话: 0531-88391808 13181715881 (吴老师) 网址: www.gsp.sdu.edu.cn

